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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 26 de março de 2025. 

                                     Deputada Ivana Bastos. À hora regimental, 14h45, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da 

Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, 

Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, 

Patrick Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, 

Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (54). A Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O 

Deputado Pedro Tavares tratou da crise hídrica que atinge o Município de Irecê e região, solicitando 

atenção imediata e emergencial do Governo do Estado. O Deputado José de Arimatéia tratou da 

denúncia de envenenamento e incineração de cachorros na comunidade de Lageado, no Município 

de Lapão, feita pelo canal Irecê Agora. Cobrou providências do prefeito para a criação de políticas 

públicas para, em conjunto com o Governo do Estado, tratar dos animais. Pediu aos pares que, junto 

com ele, se dirigissem ao Governador para buscar solução para o problema dos animais 

abandonados.  O Deputado Raimundinho da JR elogiou a agenda de investimentos do Governo 

estadual destinada à celebração do aniversário de fundação da Cidade de Salvador. Criticou o 

tratamento dado aos condutores das motocicletas chamadas “cinquentinhas” e citou uma ocorrência 

no Estado de Pernambuco, quando uma pessoa incendiou um caminhão guincho da PRF após 

apreensão da motocicleta. Solicitou um olhar diferenciado para as pessoas que usam a modalidade 

como meio de transporte para realizar atividades diárias. O Deputado Matheus Ferreira parabenizou 

e agradeceu aos comandantes das forças de segurança do Estado nos últimos quatro anos e desejou 

sucesso aos novos comandantes nomeados pelo Governador Jerônimo Rodrigues. Falou do 

investimento destinado para a construção do novo complexo esportivo de Salvador, em comemoração 

ao aniversário da Cidade. Finalizando, chamou atenção para o número de afogamentos de crianças 

e adolescentes na Bahia e, considerando um caso de saúde pública, pediu a ajuda dos parlamentares. 

O Deputado Marcone Amaral apresentou moção de aplausos em comemoração aos 20 anos do 

Colégio Militar de Itabuna em 30 de março. O Deputado Manuel Rocha informou que a reunião 

realizada pela Comissão de Agricultura tratou das invasões de terras no Sul da Bahia e da busca da 

paz no campo, ressaltando a importância do respeito à propriedade privada. Informou a escolha do 

Presidência da Senhora 



bbd/mbnl/cvd/msb 

Deputado Paulo Câmara para compor a comissão de trabalho, formada por produtores rurais, para 

acompanhar os conflitos. O Deputado Robinho criticou a mensagem da Ministra Gleisi Hoffmann 

sobre o crédito do trabalhador que terá o FGTS como o garantidor dos empréstimos. O Deputado 

Bobô falou dos anúncios de investimentos para a Cidade de Salvador feitos pelo Governador 

Jerônimo Rodrigues e destacou a importância da construção de um ginásio de esportes para sediar 

competições nacionais e internacionais no Município, momento em que destacou as demais ações 

estaduais para a promoção das práticas esportivas na Bahia. A Deputada Olívia Santana celebrou a 

decisão do STF que formou maioria para tornar réu o ex-Presidente Jair Bolsonaro no processo da 

tentativa de golpe de Estado. Pontuou que a tentativa de golpe não pode ser vista como uma 

manifestação da liberdade de expressão e lamentou o envolvimento de militares. O Deputado 

Euclides Fernandes falou da dificuldade de abastecimento de água pela Embasa nos municípios, 

citando o que acontece na Cidade de Nilo Peçanha que, desde dezembro, sofre com interrupções no 

abastecimento. Disse que o tema foi tratado na Comissão de Defesa do Consumidor, na reunião 

ocorrida naquela manhã. Finalizou solicitando que o Projeto de Resolução que trata da alteração do 

Regimento Interno da Casa visando melhorar as condições de tramitação dos projetos de lei de 

autoria dos deputados entre em pauta. A Deputada Fabíola Mansur informou que o Governo do 

Estado anunciou investimentos na saúde, saneamento e esportes para a Cidade de Salvador em 

comemoração ao aniversário da Cidade. Finalizando, disse que foi sancionado o Projeto de Lei que 

concedeu 6,27% ao piso dos professores com um ganho de 2% sobre o piso nacional. O Deputado 

Robinson Almeida falou da importância histórica da decisão tomada pelo STF em aceitar a denúncia 

da PGR e tornar réu o ex-Presidente Jair Bolsonaro, dizendo que esperava que o julgamento dos 

envolvidos acontecesse nos rigores da lei. O Deputado Ricardo Rodrigues informou que recebeu 

prefeitos dos Municípios de Gentio do Ouro, João Dourado e América Dourada para ouvir as 

demandas da região. Externou preocupação com as perdas de safras devido à seca que assolava a 

região, informando que já levou o problema ao conhecimento do Governador para que houvesse 

soluções. No período de verificação de quórum usaram da palavra os Deputados Marcelino Galo e 

Hilton Coelho. O Deputado Vitor Bonfim parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues pelos 

investimentos anunciados para a Cidade de Salvador. Solicitou que, naquela Sessão, votassem a 

matéria do Executivo que tratava da manutenção das tarifas de metrô sem reajuste nos anos de 2025 

e 2026. O Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes lembrou a convocação da Sessão 

Preparatória com início 20 minutos após o encerramento desta e, não havendo mais oradores 

inscritos, às 16h21, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Jordavio Ramos, Leandro de Jesus, Luciano 

Simões Filho, Radiovaldo Costa, Roberto Carlos e Samuel Júnior (09). 
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